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Beszámoló  
az alábbi 2 Ősnyomtatvány restaurálásáról 

 
 

 Az Ős XXVII. 4. 14. jelzetű Denis Nicolaus: De Tempore. Hyemales. (Hága, 

[1510.]) fatáblás kötet restaurálása a fotódokumentáció elkészítésével kezdődött. A 
kötet fertőzöttsége miatt először elszívóban fertőtlenítettük majd még mindig 
elszívóban óvatos portalanítás és száraz tisztítás következett. A lapszámozás 
ellenőrzésével a kötetet ívekre bontottuk. A piros színek oldáspróbáit elvégeztük, a 
szükséges részek a többszöri levédés ellenére sem voltak stabilak így a lappárokat 
nedvesen csak helyileg tisztítottuk. A javításokat kézi javítással készítettük el, amihez 
japán fátyol papírt, japán papírt, merített papírt és glutofix ragasztót használtunk. A 
hiányzó röplapokat merített papírral pótoltuk. Az íveket az eredeti technika szerint 
fűztük fel 3 dupla kender bordára. Az oromszegő megtisztítása, lábnál a meglévő 
alapján pótlása. A kötést rekonstruáltuk: a fatáblát megtisztítottuk, a repedéseket és a 
törést megragasztottuk, a sarkoknál a hiányokat kipótoltuk. Elnyíló gerincet 
készítettünk, ami biztosítja a jobb nyithatóságot. Félbőrt húztunk fel a gerincre és a 
szükséges részeknél körben bőrkiegészítéseket készítettünk. A hiányzó kapocs 
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részeket elkészítettük és felszereltük a táblákra. A bőr konzerválása. 
Fotódokumentációt készítettünk a restaurálás utáni állapotról. 
A kötetet Mezeiné Victor Örzse restaurálta. 

A kötet restaurálás előtt és után 
 
 
 
 

Az Ős XXVII. 2. 4. jelzetű Biblia (Augsburg, 1523.) fatáblás kötet restaurálása 
a fotódokumentáció elkészítésével kezdődött. A kötetet portalanítottuk és óvatos 
száraz tisztítás következett. Mivel a kötet fűzése jó állapotú volt így csak az 
előzékeket emeltük fel és az első és utolsó 2 ívet választottuk le a könyvtestről. A 
leválasztott lappárokat mostuk és utánenyveztük. A javításokat kézi javítással 
készítettük el, amihez japán fátyol papírt, japán papírt, merített papírt és glutofix 
ragasztót használtunk. Az előzékeket és a nagyon gyenge részeket papíröntéssel 
egészítettük ki és erősítettük meg, amihez papírpépet, krétát és tylose-keményítő 
elegyéből készített utánenyvező anyagot használtunk. A gerincet megtisztítottuk és a 
bindeket megerősítettük. Az íveket az eredeti technika szerint fűztük vissza a 3 
dupla kender bordára. Az oromszegő megtisztítása fejnél, lábnál pótlás a töredék 
alapján. A kötést rekonstruáltuk: a fatábla repedéseit megragasztottuk, a sarkoknál a 
hiányokat kipótoltuk. Félbőrt húztunk fel a gerincre és a szükséges részeknél körben 
bőrkiegészítéseket készítettünk. A hiányzó kapocs részeket elkészítettük és 
felszereltük a táblákra. A bőr konzerválása. Fotódokumentációt készítettünk a 
restaurálás utáni állapotról. 
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A kötetet Mezeiné Victor Örzse restaurálta. 
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